

Официально

Бюджет подкорректируют

Дополнительные расходы в размере более 1,5 миллиарда рублей запланированы на повышение заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений социальной сферы Республики Коми. Глава Коми Вячеслав Гайзер предложил депутатам на ближайшей сессии Госсовета, которая состоится 18 апреля, утвердить поправки к закону о бюджете.

Планируется, что доходы республиканского бюджета на 2013 год возрастут на 3,403 миллиарда рублей и составят 52,113 миллиарда рублей, расходы также увеличатся и достигнут 60,779 миллиарда. Бюджет пополняется из нескольких источников – федеральной казны и Государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ, собственных налоговых и неналоговых поступлений и заемных средств. Основными получателями этих денег определена социальная сфера, капитальное строительство и ЖКХ. Предусмотрены дополнительные ассигнования на мероприятия, проводимые в рамках Года физкультуры и спорта в Республике Коми.

В соответствии с предлагаемыми поправками, более 1,5 миллиарда рублей будут направлены на повышение с 1 апреля заработной платы работникам государственных и муниципальных учреждений. Это педагоги, работники медицинских учреждений и учреждений, оказывающих социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, социальные работники и работники сферы культуры. По-

этапное повышение заработной платы бюджетников реализуется во исполнение Указов Президента РФ Владимира Путина, в соответствии с которыми в 2013 году заработная плата педагогических работников учреждений общего образования республики должна быть доведена до уровня средней заработной платы по региону, а заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – до средней заработной платы в общем образовании.

В текущем году возрастут расходы на осуществление бюджетных инвестиций в размере 1,025 миллиарда рублей. Эти средства планируется потратить на строительство государственных и муниципальных объектов в рамках государственных программ РК.

Ещё одна статья расходов – реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья. На эти цели муниципальным образованиям будет выделено более 2 миллиардов рублей, из которых почти 1,5 миллиарда рублей – за счёт средств республиканского бюджета.

Пресс-служба Главы и Правительства РК.

Партнерство

Монди СЛПК окажет поддержку районам

ОАО «Монди СЛПК» подписало соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с семью районами Коми на 2013 год.

Эти документы дополнили основное соглашение о сотрудничестве с Правительством региона: в них указаны конкретные объекты и процессы, которые поддержит компания, а также объем необходимых средств и сроки их перечисления. В торжественной церемонии подписания соглашений приняли участие руководители администраций Усть-Куломского, Корткеросского, Сыктывдинского, Прилузского, Сысолинского, Удорского, Койгородского районов Коми и руководство Монди СЛПК.

– Мы отмечаем большой прогресс в сотрудничестве между Монди СЛПК и районами, а также улучшение взаимопонимания в решении общих задач, – сказал генеральный директор Монди СЛПК Клаус Пеллер. – По сравнению с прошлым годом, мы увеличили сумму финансовой поддержки муниципалитетов Коми на 10 процентов. В 2013 году она составит 39 миллионов рублей.

По словам начальника отдела лесопромышленного комплекса Министерства развития промышленности и транспорта Коми Андрея Крикошина, соглашения носят, прежде всего, социальный ха-

рактер, так как их плодами будут пользоваться все жители районов, в том числе, работники Монди СЛПК и их семьи.

В соглашениях с районами на 2013 год впервые выдержано четкое распределение объемов финансовых средств: не менее 60 процентов направляется на поддержку программ по созданию новых и сохранению существующих рабочих мест, остальные 40 процентов – на развитие социальной инфраструктуры районов.

В 2012 году Монди СЛПК в рамках социально-экономического сотрудничества перечислил муниципалитетам Коми почти 36 миллионов рублей. Половина этих средств была потрачена на развитие малого предпринимательства и создание новых рабочих мест, другая половина – на развитие социальной инфраструктуры. В частности, средства были вложены в ремонт районных школ, детских садов, спортивных и культурных учреждений, восстановление храмов, закупку транспортных средств. Ветераны лесной отрасли Коми получили 88 путевок в санаторий-профилакторий Монди СЛПК.

Пресс-служба Монди СЛПК.

Глыба – убийца погибла заслуженный врач России

Трагический случай произошел в Выльгорте в минувший понедельник во второй половине дня. Упавшая с крыши многоквартирного дома №1 по ул. СПТУ-2 небольшая ледяная глыба в буквальном смысле этого слова убила проживавшую в этом доме, хорошо известного в районе человека Любовь Шаньгину (на снимке). Нелепая смерть застала её на крыльце собственного дома.



Любовь Ефимовна всю жизнь отдала отрасли здравоохранения, много лет проработала главврачом райбольницы. Её смерть соседи называют следствием вопиющей халатности со стороны обслуживающей организации, в данном случае ООО «Благоустройство».

На место происшествия тут же выехала оперативная группа МО МВД России «Сыктывдинский», лично начальник полиции, прокурор района, руководитель районной администрации. Как пояснили в полиции, пожилая женщина, скорее всего, погибла мгновенно, ведь удар пришёлся ей по голове. Рядом с телом лежало несколько небольших кусков льда, скатившихся с крыши дома. Сейчас крыша чистая, как утверждают жильцы дома, её вычистили вечером того же дня, когда произошла трагедия.

Мы рассмотрели крыши близлежащих домов, где так же, как и на доме №1 по ул. СПТУ 2, установлены снегозадержатели (специальные ограждения). На некоторых крышах виднеются остатки заледневшего снега, как раз собравшиеся возле ограждений. Неоднократно мы пытались связаться с директором ООО «Благоустройство» Валерием Зубовым, но так и не могли застать его на рабочем месте. Его подчиненные прокомментировали случившееся отказались.

Не беремся говорить, кто понесет ответ за произошедшее. Этим сейчас занимаются следователи Следственного отдела. Вот что нам рассказала заместитель руководителя Следственного отдела по г. Сыктывкар (Сыктывдинский район) Екатерина КОРЫЧЕВА:

– Женщина, 1925 года рождения, была обнаружена с открытой черепно-мозговой травмой в прилегающей территории к дому №1 по улице СПТУ-2. По факту возбуждено уголовное дело по статье 109 УК РФ «При-



чинение смерти по неосторожности». В настоящее время ведутся след-

ственные действия. Время гибели точно не установлено, потому что никто не видел, как упала глыба, следовательно, следователей пока тоже не нашли. В ходе следствия будут установлены лица, которых привлекут к уголовной ответственности.

Роза Даниловна ЛИПНИНА, жительница этого дома:

– Любовь Ефимовна была добродушной и приветливой соседкой, правда, не слишком разговорчивая. Она много гуляла около дома. Вот и в день трагедии утром я повстречала её, выходя из дома. «Гуляете?» – спрашивала. «А что нам еще делать? Гуляю», – улыбалась она в ответ. Приехав вечером, около половины четвертого, смотрю, около нашего дома собрались много народа: полиция, соседи. Ничего не понимаю, подхожу ближе... Любовь Ефимовна лежит. Я к ней. А меня полиция не пускает. Говорю, мол, надо голову подправить, а то так и остынет человек... Страшно... Ей бы жить да жить! За это надо сажать.

Ольга ЛАПИНА, соседка, друг семьи:

– Она была очень добрым и приветливым человеком. А ведь это уже не первый случай из серии «пока гром не грянет...». Вот недалеко от места трагедии есть наскоро прикрытый досками люк. Любой по неосторожности может в него упасть и, самое страшное, никому до этого дела нет. А как упала глыба, как погиб человек, сразу нашли человека, который дочистил крышу.

Галина ВАТАМАНОВА, соседка:

– Я крайне возмущена произошедшим. Получается, как деньги брать за коммунальные услуги – попробуй не заплати! А как функции выполнять? Я считаю, смерть Любови Ефимовны – итог недобросовестной работы коммунальщиков. Если даже обслуживающая организация снег с крыши и

чистила, значит, работа была выполнена некачественно.

Между тем, нам удалось встретиться с главным инженером управляющей компании ООО «Расчетный центр» Александром КУЗНЕЦОВЫМ.

– В районе такая ужасная трагедия произошла впервые. Трудно подобрать слова. Искренне соболезнуем родным и близким погибшей, – сказал Александр Васильевич. – Буквально за несколько дней до трагедии мы совместно с представителями обслуживающих организаций произвели обход жилого фонда на предмет качества уборки придомовых территорий и кровель. Нарушения были выявлены по дому №4 улицы СПТУ-2, домов №№ 73 и 74 по ул. Д. Каликовой (их обслуживает ООО «Благоустройство» – прим. автора). По дому №4 сразу же была выслана бригада на очистку кровли. Что касается дома, где произошла трагедия, кровля вычищалась. Другое дело, крыша покрыта профнастилом с полимерным покрытием, где категорически запрещено применять металлический уборочный инвентарь. Видимо, поэтому на кровле осталась наледь.

...Сейчас у подъезда дома тихо. Ничто не говорит о том, что здесь по нелепой случайности погиб человек. Только цветы в память о погибшей,ставленные соседкой Розой Даниловной, лежат среди весеннего мусора и оберточной бумаги. Лежат, окруженные людским равнодушием. А ведь на месте погибшей мог оказаться любой из нас, в том числе, не дай Бог, трагедия могла унести жизнь ребенка.

Коллектив редакции газеты «Наша жизнь» выражает глубокие соболезнования родным и близким Шаньгиной Любови Ефимовны. Она была нашей постоянной читательницей. Память о ней сохранится в наших сердцах.

Анастасия ПОДОРОВА, Людмила МИХАЙЛОВА. НА СНИМКАХ: подъезд дома, где произошла трагедия. Фото Л. Михайловой и из архива редакции.